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36 
Resposta correta:  (B) expositiva 

A estrutura predominante no texto em análise é, com efeito, a expositiva, já que se expõem e se 

explicam fatos e elementos da informação, com predomínio de frases declarativas. 

A opção descritiva está incorreta,  porque não se observa a caracterização, de maneira estática, 

das propriedades e aspectos dos seres do mundo com vistas a nomeá-los /situá-los e qualificá-los, 

com emprego de adjetivos e outros qualificadores. 

Igualmente incorretas estão, também, as demais opções: narrativa, pois não se verifica o relato 

de um acontecimento em que atuam personagens, passando-se de um estado a outro – ponto de 

vista dinâmico, com predomínio de verbos no tempo passado e injuntiva, uma vez que não há a 

intenção de fazer o destinatário agir de certo modo ou em determinada direção, conforme ocorre 

em textos injuntivos. 
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37 
 Resposta correta:  (D) isolar o adjunto adverbial antecipado 

A vírgula marca uma pausa de pequena duração e é usada, no caso em análise, para separar o 

adjunto adverbial anteposto, ou antecipado, ou seja, deslocado de sua colocação prototípica, ao 

final do enunciado. Tal antecipação presta-se, também, para realçar o adjunto adverbial, 

deslocado à esquerda, na posição de tópico. 

Não se pode considerar a opção separar o aposto, já que não ocorre aposto no enunciado.  O 

aposto é um termo de caráter nominal que se junta a um substantivo, a um pronome, ou 

equivalentes destes, a título de apreciação ou explicação. Na oração em análise – “No texto 

verbal escrito, temos as ideias expressas em frases encadeadas em parágrafos...” - ,  observamos 

que a expressão sublinhada  denota uma circunstância de lugar, não tendo caráter nominal e nem 

se juntando a substantivo, para explicá-lo. 
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As demais opções também estão incorretas: indicar a supressão de um termo, já que não ocorreu 

supressão de nenhum termo neste enunciado e, também, separar elementos com a mesma função 

sintática, pois não ocorrem elementos de igual função sintática no enunciado em análise.  

 

38 Resposta correta: (A) condição 

No enunciado em análise, o vocábulo “se”, como conjunção subordinativa condicional, exprime 

a ideia da condição necessária para que o enunciado expresso na oração principal se realize: “Se 

juntar em si dois meios diferentes de expressão, o texto é dito sintético”. 

Estão, portanto, incorretas as alternativas concessão, pois não se apresenta um enunciado em que 

se admite um fato contrário à ação principal, porém incapaz de anular o que foi estabelecido na 

outra oração; causa e consequência, uma vez que não se estabelece nem o motivo para algo 

acontecer, nem o efeito decorrente desse motivo. 
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